

多名目击者还原
野生东北虎进村：

老虎一巴掌拍碎窗户 虎牙看得清清楚楚

文/摄 生活报记者 王萌

出现野生东北虎的密山市白鱼湾镇临湖村由两个村合并而成，包括十个村民组，地域广阔，人口较多，此次野生东北虎出没基本没离开临湖村的范围。当地村民说，老辈人从没有过东北虎出没的记忆，所以，这次“完达山一号”的来访，至今还让村民觉得意外。

这只东北虎仍然是最近几天村民们热议的话题，而且今后有关野生动物保护和保护自身安全的话题可能还会在村里继续一段时期。27日，记者采访时得知，当地的主管部门在此次事件之后，又进一步加强了野生动物突发事件的预案设定，提高保护意识，同时也保护村民的安全。

目击者 村民间大娘：
1 人虎只隔一扇窗 老虎牙都能看清

27日下午，在临湖村十组，村民间大娘正在院里收拾苞米，她的老伴就是老虎的首次发现者。“以前谁见过老虎啊，我老伴现在回想起来还后怕。”提起23日的事情，间大娘打开了话匣子。

她先带着记者来到后屋，门边上窗玻璃被拍碎，现在还没安上。这就是老虎进村后首次与村民的邂逅地点和留下的印记。“人和老虎就隔着一道窗户，多亏我老伴没开门出去，老虎就在窗户外面趴着，这要是开门那就坏事了。”间大娘说。

当天早上6时许，这只老虎是从西面进的院子，因为院子附近有牛棚，间大娘分析它可能是



间大娘家被拍碎的窗户



间大娘家后院的虎印

记者孙海淇：
**2 无人机跟拍一直没拍到
老虎原来是躲沟里了**



在临湖村十组的房屋夹空的草丛中，老虎趴了两个多小时，然后，它又信步来到二组的大地里。此时的大地正在备耕，空间广阔不适合隐蔽，但是老虎还是潜伏在草丛中，一度从人们的视野中消失。

据密山市融媒体中心的记者孙海淇介绍，他在当天9时许抵达白鱼湾镇临湖村10组，当时现场已经被白鱼湾边境派出所的警力封锁，陆续又有密山市政府部门、林草局的工作人员以及密山市公安局的民警赶到现场，他当时是第一个抵达现场的媒体记者，拍到了一些老虎在那儿趴着的画面。

老虎基本上没什么动作，偶尔会摇摇头、眨眨眼。在此之前林草局的工作人员向鸡西还有省里汇报，申请野生动物保护专家和麻醉枪支援。

密山市委市政府在微信群还有“密山发布”公众号上同时发布消息，让附近村屯居民赶紧回家、不要外出。鸡西边境管理支队白鱼湾边境派出所民警在临湖村进行巡逻喊话，提醒当地村民关好门

目击者 村民周大爷：
3 老虎靠近自家后院 看家狗吓得一声没叫

经过在农田的围追之后，老虎又跑到一组的居住区。周大爷家成了老虎的一个落脚点。他家的院子里拴了三只看家狗，记者进院的时候，它们窜下沟汪叫个不停。可是周大爷说，当天老虎来的时候，三条狗一声没有，“一点能耐都没有，吓得直哆嗦。”

据他介绍，老虎那天下午窜到了他家的后院道边的沟里，旁边还有他家的柴火垛。

他带着记者来到后院，记者看到这里没有院墙，道边的草丛就是老虎潜伏的地点，周大爷说地上的几道沟是老虎爪子扒的。

老虎在这里一直待到当晚的19时许，动保专家在这附近向老虎发射了麻醉针。

18时许，在距离老虎位置较近的

目击者 村民张大姐：
4 老虎吼声震耳朵 几个人抬着很吃力

据孙海淇介绍，老虎最后倒下的点在临湖村一组头道街的路边沟，老虎中了麻醉枪之后，跑到这个位置，麻醉师在这里用麻醉枪又补了一枪，老虎才彻底被麻倒。而这个地点，距离最近的指挥部只有二十多米。在路边沟能看到不太清晰的虎踪，还有被压断的小树苗。

据村民张大姐介绍，临时指挥部就设在她家，她从窗户正好清楚地看到老虎被捕获的过程。“在屋里听老虎的叫声都震耳朵，几个人抬

防暴车内的工作人员，首先发射了两剂麻醉针全部打中，老虎躲了许久才从草垛子下面跑出来，还咬破了一辆皮卡车车胎。随后专家又用麻醉枪命中了老虎。

周大爷说：“我和老伴在窗户里就能看到老虎，但是它没有靠近民房，在布置完现场后，民警把我和老伴接走了，然后才发射的麻醉针，因为我们家离得大近，担心老虎被激怒伤人。”

除了他们一家之外，并排的总共五家居民都被警方紧急疏散。据介绍，为了保证安全，指挥部命令将附近的几户在家村民全部接出来，进行集中安置。周大爷说：“老伴出门后才想起来炉子里的火还没灭。”白鱼湾镇边境派出所所长于占河与两名民警进了屋，帮助周大爷熄灭了炉子。

直至它走近一处柴草垛旁边的小树头稍微停了一会，我想再靠近它一点，无人机前方遇到电线，我稍微升起一点高度再看它，好像是跳到树旁边的沟里。我把无人机靠近，就找不到了。”孙海淇说。

而警方和林业部门的工作人员，都认定老虎就是隐藏于这一区域。

为了寻找虎踪，警方果断调用热感无人机，在那个树旁边的水沟里发现热源，老虎再次现身。原来它就趴在起初消失位置那个水沟里，躲藏了三个多小时，可见这只野生东北虎的潜伏能力很强。

据村民张大姐介绍，临时指挥部就设在她家，她从窗户正好清楚地看到老虎被捕获的过程。“在屋里听老虎的叫声都震耳朵，几个人抬

着它相当吃力。”张大姐说。

据介绍，21时左右，老虎被彻底麻醉，现场工作人员将老虎抬进车上事先准备好的笼子里，由于太重，由6个壮汉抬，大家喊着号子才把老虎抬到一块防雨布上，装进铁笼子里。

孙海淇说：“车开走之前，我才录到老虎在笼子里睡觉的画面，当时有人伸手去摸了一下老虎屁股，我喊别摸别摸，我看老虎躺在车里还喘气呢，担心把它惊醒。”

丢失声明

★ 哈尔滨市道里区张亚凤肉店内不慎将营业执照(正、副)本丢失，注册号:230102600431069。
特此声明作废

★ 哈尔滨市香坊区隆福源合买店不慎将个体工商户营业执照正本丢失，注册号:230106500336622。
特此声明作废

★ 企业名称:哈尔滨春叶科技发展有限公司,统一社会信用代码:91230103MA1BGK3P4X,账号:65120078801400000214,将企业公章、法人名章(宋彦斌)、企业财务章丢失。
特此声明作废

★ 哈尔滨市南岗区宾西食品花园街店,账号:65180078801500000498,法人:杨志武,财务章,名章丢失。
特此声明作废

★ 哈尔滨市道外区药六宾西牛肉店,账号:65180078801000000502,法人:杨志芬,公章,财务章,名章丢失。
特此声明作废

★ 哈尔滨市火速科技有限公司将单位在中国建设银行股份有限公司哈尔滨龙江支行的银行开户许可证丢失,证号230013661510804,核准号J2610029136901。
特此声明作废

★ 铁力市鑫顺合货运有限公司不慎将银行预留印鉴(法人焦学宇)名章,财务章,公章丢失,开户银行:中国工商银行股份有限公司铁力支行,账号:0909025309200040644。
特此声明作废

★ 哈尔滨市香坊区方圆办公设备维修部,不慎将营业执照(正副本)丢失,注册号:230110601161242。
特此声明作废

城事 | A05 新闻热线 18604505999

2021·4·29 星期四 本版主编 郑璐 编辑 杨明乐 版式 于海军

平房区社会组织百场公益服务 献礼建党百年主题活动启动

服务涉社区治理、就业等十领域

生活报 28 日讯 (记者张立) 28 日，“平房区社会组织百场公益服务 献礼建党 100 周年主题活动”启动仪式在哈市平房区哈南市民健身广场举行。

启动仪式现场，省希望省会工作服务中心负责人宣读了入选的社会组织名单。据介绍，献礼建党 100 周年主题活动征集令一发出，共收到来自 22 家社会组织共计 180 场服务活动，服务范围遍及党建、老年、儿童、妇女、社区治理、环境保护、残障康复、就业、应急安全、志愿服务等十个领域。主办方从中精

心筛选出 100 场公益服务。预计受益人数达 5000 余人，受益人次达万人次。

哈市扬益青年公益发展服务中心的负责人现场介绍了项目服务，并分享在平房区做公益服务的心得体会。

来自主办方的负责人表示，社会组织在本土的社会组织——平房区四叶草青年志愿服务中心负责人，现场分享了四叶草日益发展壮大、规范专业，公益服务质量越来越高的感受，目前，四叶草已经成为平房区家喻户晓的公益组织，并坚持开展寻找走失老人和儿童；为老人及弱势群体发放免费黄手环；组织学习救护员培训；为平房区环卫工人送豆浆等公益服务。

哈市民政局对平房区汇聚社会工作、慈善、志愿服务社会资源，开展社会组织公益创投，培育孵化公益组织，积极探索“社会工作+慈善公益组织+志愿服务”的服务模式给予了充分的肯定，

并鼓励平房区社会组织不断践行慈善社工发展理念，构建慈善社工发展格局，为有效参与社会治理、服务民生保障做出贡献。

省慈善事业促进和社会工作处负责

生活报

人表示，平房区通过“慈善杯”社会组织公益创投项目的开展，形成了很好的经验成果。21家社会组织围绕社区党建服务、社区治理、特殊人群关爱、社区文化教育、社会救助和公益慈善服务等重点内容，实施了21项专业化的服务项目，充分发挥社会组织在人才、专业、服务等方面的优势和专长，把“民政为民、民政爱民”的工作理念贯穿到为民办实事的服务过程中，以满足人民群众对美好生活的向往，让人民群众的获得感、幸福感、安全感更为充实、更有保障、更可持续。

2020年“哈尔滨大工匠”出炉

林树国等50名同志获荣誉称号

生活报讯 (记者李丹) 记者从市总工会获悉，哈尔滨市总工会、哈尔滨市人力资源和社会保障局联合开展了选树宣传 2020 年“哈尔滨大工匠”活动。经动员部署，基层推荐、专家评审、综合审议、媒体公示等环节，“哈尔滨大工匠”领导小组决定，授予林树国等 50 名同志 2020 年“哈尔滨大工匠”荣誉称号。

生活报记者 李丹

提到冰城的冰版画，不得不提到一个人，那就是哈尔滨冰灯艺术博览中心副主任朱晓东，在 2020 年“哈尔滨大工匠”荣誉获奖名单上，朱晓东赫然在列。

朱晓东毕业于哈师大美术教育系。1983 年，朱晓东开始在兆麟公园从事冰灯艺术工作。冰版画最初的创作灵感源于冰上作画，但画随着冰的融化逐渐消失，因此，朱晓东开始思考怎么把它作为艺术形式保存下来。2000 年，他开始研究在冰上刻版添色，用宣纸印下来保存，这就是冰版画的雏形。

“冰版画最佳创作时间是每年的 12 月初至次年的 2 月份，因为这个阶段气温较低，作画的冰版较硬，较好雕刻。”朱晓东说，冰版画与其他版画有所不同，是用冰做版画的模版，因此每一张冰版画随着冰块的融化印出来的效果都有所不同，所以，每张冰版画几乎都是“绝版”。

朱晓东表示，每块冰板能制作二十张左右冰版画，其中完美无瑕的精品只有五张左右。而随着冰板的逐渐消融，冰版画的线条渐渐柔和，印到最后，冰版画竟然会有水墨效果。



扫码看名单



“对艺术执着的追求和热爱是我艺术生命的神韵。朱晓东不满足于这种单一色彩的冰版画。这几年，他一直在尝试着制作彩色冰版画。‘比想象中的要难。’朱晓东说，因为各种彩色颜料涂在冰上，很容易化，再拓到宣纸上，就成了大花脸。但朱晓东始终没有放弃，他不断尝试，试验颜料的浓度、干稀度，还要在颜料似冻非冻时的瞬间，拓在宣纸上，这既需技巧，更需耐心。

为了弘扬冰雕艺术，朱晓东加强国内外国际冰雪文化艺术交流，培养冰雪艺术人才，开办免费的冰雪艺术培训班，积极组织举办各项公益性冰雕赛事，为喜欢和热爱冰雪艺术的社会各界人士提供了一个免费学习、实践、锻炼、交流和展示才艺的公益平台。

2003 年，朱晓东倡导组织举办第一届全省大学生冰雕比赛(现已举办 17 届)，为我省培养了大批冰雪人才。在全国大学生冰雕比赛举办成功的基础上，2005 年又倡导组织举办第一届全国大学生冰雕比赛(已举办 15 届)，让冰雪艺术文化进一步走向全国。

2017 年，与广厦学院合作举办第一届国际大学生冰雕比赛(已举办 4 届)，将我市冰雪事业国际化发展又迈进了一步。

道里区集中整治废品占道 清理 34 处废品收购站

生活报讯 (实习生郝天朔 记者黄迎峰) 近日，哈市道里区综合执法局结合春季整治工作，成立废品收购站整治专班后，迅速展开整治工作。截至目前，已巡视检查 34 处废品收购站，收缴台秤 25 个，扣压 2 台货车，收缴废品 28 车。

28 日，记者跟随执法人员来到道里区达江街，看到沿街 10 余家卖旧物的商家将收购来旧床垫、旧桌椅等物品摆放在门口，占据整个行人道路。道里综合执法局对这 10 余家违规占道物品进行收缴，共收缴旧物 2 大车。

随后，执法人员又来到老机场路二手车交易市场附近，发现一家正在营业的废品收购站。该收购站院内存放了



大量的废旧物品。执法人员向经营者告知其违规行为，并依法扣押其用于经营的工具大称和三轮车。

据执法人员介绍，道里区综合执法局将增加巡视频次，加大清理力度，重点对商业区、老城区内开放式小区等进行清理，一经发现，立即取缔。

群力外滩沿线 私搭滥建被强制拆除

生活报讯 (实习生郝天朔 记者黄迎峰) 26 日，哈市道里区综合行政执法局、水务局、群力街道办等部门联合执法，对群力外滩沿线区域私搭滥建的剩余棚屋进行了强制拆除。

在拆除现场记者看到，此次行动要拆除的违法建筑都建在松花江江干附近，成为城市防汛排的卡口和瓶颈，同时产生的生活污水由于位置原因无法排入城市排污管，只能排到松花江内，成为城市水体的污染源。

据介绍，连日来，其拆除该区域私搭滥建棚屋共计 92 处，近 1000 米，清理建筑垃圾和生活垃圾 10 余车。

同时，该区对沿江盗捕、贩卖野生



鸟类行为也将进行集中整治和打击，重点对顾乡大街早市及辅街的合围区域、顾乡公园、群力家园生态园、新发镇二厂村青年林等易发生盗捕鸟类、非法交易鸟类等野生动物的重点区域进行巡视。